

ВЕЛИКАЯ ПОБЕДА

СОВМЕСТНЫЙ ПОЛЕТ
УСПЕШНО ЗАВЕРШЕН
КОСМОНАВТЫ ЧУВСТВУЮТ
СЕБЯ ХОРОШО

* Совместный полет космического корабля спутника «Восток-6», пилотируемого первой в мире женщиной-космонавтом гражданкой СССР Терешковой Валентиной Владимировной, и космического корабля-спутника «Восток-5», пилотируемого космонавтом гражданином СССР Быковским Валерием Федоровичем, успешно завершен.

В соответствии с программой совместного полета 19 июня 1963 года корабль «Восток-6» и «Восток-5» приземлились в заданных районах Советского Союза.

Корабль «Восток-6» совершил посадку на расчетном 49-м витке в 11 часов 20 минут по московскому времени в 620 километрах северо-восточнее города Караганды.

Вслед за этим на расчетном 82-м витке в 14 часов 06 минут совершил посадку корабль «Восток-5» в 540 километрах северо-западнее города Караганды.

В соответствии с расчетом оба космических корабля приземлились на одной широте—53 градуса.

В местах приземления героев-космонавтов встретили группы обеспечения посадки, друзья, врачи, журналисты и спортивные комиссары.

Космонавты Валентина Владимировна Терешкова и Валерий Федорович Быковский чувствуют себя хорошо.



Изображение космонавта Валентины Терешковой, полученное Центральным телевидением из космоса с борта корабля «Восток-6».

Фотохроника ТАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган парткома Шахунского производственного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся.

Год издания II
№ 85 (192)

Пятница, 21 июня 1963 года

Цена 2 коп.

ВО ИМЯ МИРА, ВО ИМЯ ПРОГРЕССА

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительствам всех стран!
Ко всему прогрессивному человечеству!

Обращение Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР
и Правительства Советского Союза

Блестящим успехом завершилась еще одна грандиозная космическая эпоха. Героические советские космонавты тт. Быковский Валерий Федорович и Терешкова Валентина Владимировна на замечательных кораблях-спутниках «Восток-5» и «Восток-6» совершили многодневный совместный космический полет и благополучно приземлились на территории нашей Родины—Союза Советских Социалистических Республик.

Выведенный на орбиту 14 июня 1963 года корабль-спутник «Восток-5», пилотируемый мужественным сыном советского народа, коммунистом товарищем Быковским, за 119 часов облетел 81 раз вокруг земного шара и прошел расстояние более 3 миллионов 300 тысяч километров. В конце второго дня пребывания в космосе корабль-спутника «Восток-5», управляемого летчиком-космонавтом товарищем Быковским, 16 июня 1963 года на звездные пути был выведен корабль-спутник «Восток-6», пилотируемый героической дочерью советского народа, коммунистом товарищем Терешковой.

Корабль-спутник «Восток-6», управляемый товарищем Терешковой, за 71 час облетел 48 раз вокруг нашей планеты и покрыл расстояние около 2 миллионов километров.

Этот выдающийся полет в космос расширил границы наших познаний о Вселенной, еще раз доказал надежность и совершенство наших космических кораблей, созданных талантливыми со-

ветскими учеными, конструкторами, инженерами, техниками и рабочими. Беспримерное по длительности пребывание человека в космосе обогатило науку новыми данными, которые имеют неоценимое значение для предстоящих полетов в далекие просторы Вселенной, для дальнейшего развития науки и техники.

Новый длительный совместный космический полет кораблей-спутников «Восток-5» и «Восток-6» является славной победой труда, мысли и разума советского человека—первооткрывателя космической эры, колоссальным научно-техническим успехом. Этот дерзновенный полет советских людей в космос, как и все предыдущие полеты, представляет собой живое воплощение титанической силы, таланта и гения советского народа, яркую демонстрацию преимуществ советского социалистического общественного строя. Нынешняя величественная победа, одержанная в борьбе за освоение космоса, является образцом беспримерного мужества и отваги советских людей, воспитанных нашей родной Коммунистической партией, окрыленных всепобеждающими идеями марксизма-ленинизма.

Советский общественный строй вызывает к жизни могучие силы народа, поднял его на великие свершения. В достижениях советской экономики, стремительном взлете научно-технических мыслей, в успешном экономическом соревновании с капитализ-

мом, в росте нового человека во всем великом и прекрасном, что создано на советской земле, мы и все наши зарубежные друзья видим триумф идей марксизма-ленинизма, торжество социалистического строя.

Все дальше и глубже проникает в тайны космоса творческая мысль советского человека, ему все ближе становятся далекие планеты и звезды. Каждая новая трасса, проложенная советскими людьми в космосе, яркое свидетельство того, что советская наука и техника прочно удерживают передовые позиции, завоеванные советским народом в борьбе за освоение космического пространства в мирных целях.

В этот радостный и торжественный час советские люди с чувством большой гордости и восхищения вспоминают, что именно наши соотечественники первыми проникли в космические дали, что на нашей земле началось утро космической эры. Советский Союз первым вывел на орбиту искусственный спутник Земли, первым доставил выплавленный СССР на Луну, первым поднял в космос корабли-спутники с животными, первым послал человека по никем не изведанным космическим дорогам и добился великих побед, которым рукоплещет все прогрессивное человечество.

Сегодня советский народ в славную летопись героического

(Окончание на 2 стр.)

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Москва, 18 июня. (ТАСС). Сегодня в большом Кремлевском Дворце открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум открыл Первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев.

Пленум ЦК обсудит вопрос об очередных задачах идеологической работы партии. С докладом по этому вопросу выступил секретарь ЦК КПСС Л. Ф. Ильин.

В работе Пленума ЦК КПСС принимают участие руководящие партийные и советские работники, деятели литературы и искусства, работники науки, народно-

го образования, печати, радио, телевидения и другие представители творческой интеллигенции из республик, краев и областей.

В адрес Пленума поступило приветствие космонавтов товарищей В. В. Терешковой и В. Ф. Быковского с бортов кораблей «Восток-5» и «Восток-6».

Под бурные аплодисменты участники Пленума направили героям космоса приветствие с пожеланием успешного завершения полета.

18 июня на Пленуме ЦК КПСС начались прения по докладу тов. Л. Ф. Ильин-

го об образовании, печати, радио, телевидения и другие представители творческой интеллигенции из республик, краев и областей.

Прения открыл первый секретарь Московского городского комитета партии Н. Г. Егорьев. В Московской партийной организации, говорит он, как и во всей нашей партии, за последние годы увеличился размах и повысилась деятельность идеологической работы. Она наполнилась новым содержанием, ленинским духом творчества. В центре ее находится человек, его труд, его духовный мир. Результаты идеологической работы лучше всего проявляются в конкретных делах людей, в мобилизации движении за коммунистический труд. Только

в Москве в этом движении участвует 1.750 тысяч человек.

Тов. Егорьев в своем выступлении, в частности, сообщил, что партийные организации Москвы усилили воспитательную работу по месту жительства населения, привлекли к этому важному делу почти полмиллиона активистов. Сейчас поставлена задача—вовлечь всех жителей столицы в соревнование за высокую культуру и коммунистическое отношение к жизни, начатое по инициативе коллектива завода имени Владимира Ильича.

В заключение оратор за-

верил участникам Пленума, что Московская партийная организация приведет в боевой порядок все виды идейного оружия и сделает все, чтобы поднять воспитание трудящихся на уровень требований, предъявляемых партией в период развернутого строительства коммунизма.

На трибуне—первый секретарь Ленинградского городского комитета партии Г. И. Попов.

Ленинградская партийная организация, говорит он, весь арсенал идеологического оружия направляет на досрочное выполнение

(Окончание на 2 стр.)

ВО ИМЯ МИРА, ВО ИМЯ ПРОГРЕССА

К Коммунистической партии и народам Советского Союза!

К народам и правительству всех стран! Ко всему прогрессивному человечеству!

(Окончание).

освоения космоса рядом с летчиками-космонавтами, командирами космических кораблей Юрием Гагарином, Германом Титовым, Андрияном Николаевым и Павлом Поповичем золотыми буквами вписывает новые имена— Валерия Быковского и Валентины Терешковой.

Успешно завершенный совместный длительный космический полет знаменателен и тем, что командиром корабля-спутника «Восток-6» была геройическая дочь нашей Родины, гражданка Союза Советских Социалистических Республик, первая в мире женщина-космонавт товарищ Терешкова Валентина Владимировна. Подвиг товарища Терешковой умножил великую славу советских женщин—неутомимых тружениц, активных борцов за мир

и счастье народов, строителей коммунизма.

Славные сын и дочь нашей Родины товарищи Быковский и Терешкова проявили подлинный героизм и безупречное мастерство космонавтов, смело и бесстрашно вели замечательные космические корабли по космическим трассам. Коммунистическая партия и советский народ гордятся вами, дорогие товарищи Быковский и Терешкова.

Летчики-космонавты, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, все, кто принимал уча-

стие в создании великолепных кораблей-спутников и в осуществлении многодневных космических полетов, плодотворно потрудились ради успеха столь сложных полетов, с честью выполнили свой высокий долг перед Родиной.

Менее шести лет прошло со времени запуска в Советском Союзе первого искусственного спутника Земли, а как далеко шагнула наша страна на пути освоения космического пространства. Все достижения Советского Союза и его германского народа

в области изучения и освоения космоса служат прогрессу человечества, великому делу мира на земле. Наши краснознаменные корабли-спутники пролетают над Землей как вестники мира, как олицетворение мирных устремлений советских людей—строителей коммунизма.

Мы призываем правительства всех стран, все народы нашей планеты покончить с гонкой вооружения, осуществить всеобщее и полное разоружение, настойчиво бороться за торжество дела мира во всем мире. Пусть вели-

чайшие достижения человеческого гения и научные открытия служат благородному делу мира.

Советский народ героическим трудом воздвигает светлое здание коммунизма, неустанно крепит мощь своей социалистической державы. На необъятных просторах нашей Родины кипит упорный созидательный труд миллионов строителей нового мира. Подвиг мужественных космонавтов товарищей Быковского и Терешковой вдохновляет советских людей на завоевание новых побед в строительстве коммунизма.

Слава советскому народу — строителю коммунизма!

Слава героям покорителям космоса!

Вперед, к торжеству дела мира и прогресса!

СОВЕТ
МИНИСТРОВ СССР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

Окончание.

семилетнего плана, на воспитание нового человека—строителя коммунизма. Это помогло нам, отмечает оратор, за годы семилетки увеличить выпуск промышленной продукции на 33 процента вместо 24, предусмотренных планом.

Средствами идеологического воздействия активно подкрепляются и широко пропагандируются, например, такие почины, как борьба за три ленинградских миллиарда сверхплановой продукции, за повышение коэффициента использования оборудования, движение за сокращение потерь рабочего времени.

В идеино-политической работе появилось много нового. Новой формой, удачно сочетающей морально-политическую закалку с повышением профессиональной подготовки, явились школы опыта коммунистического труда, впервые созданные на Ленинградском металлическом заводе. Этих «университетов жизни», как их называют рабочие, в городе уже более полутора тысяч.

Секретарь ЦК Компартии Украины А. Д. Скаба заявил, что коммунисты Украины полностью поддерживают курс Центрального Комитета КПСС на дальнейший подъем идеологической работы, приведение ее в соответствие с теми изменениями, которые произошли в жизни советского общества за последние годы.

Овладение марксистско-ленинской теорией, говорит он, стало жизненной потребностью советских людей. На Украине каждый пятый житель республики занимается в системе политического просвещения. Особое внимание партийная организация республики уделяет экономическому образованию кадров.

Оратор отмечает необхо-

димость широкого распространения опыта соединения политического просвещения с общеобразовательной и профессиональной подготовкой трудающихся. Этот опыт, говорит он, накопили некоторые производственные коллективы коммунистического труда Украины.

Председательствующий тов. Л. И. Брежнев на вечернем заседании огласил радиограмму, посланную на борт корабля «Восток-5» тов. Быковскому: «В одной из радиограмм Вы просили принять Вас в ряды Ленинской партии. Центральный Комитет КПСС рассмотрел эту просьбу и принял постановление о приеме Вас в члены КПСС».

С борта корабля от тов. Быковского поступила ответная радиограмма.

На заседании Пленума выступили также С. В. Михалков (секретарь Союза писателей РСФСР) и В. П. Елютин (министр высшего и среднего специального образования).

19 июня на Пленуме ЦК КПСС продолжалось обсуждение доклада товарища Л. Ф. Ильичева—«Очредные задачи идеологической работы партии».

Выступления ораторов свидетельствуют о том, что страна находится в великом походе, развертывает решающую битву за коммунизм. Речи пронизаны заботой о решении самой трудной задачи строительства коммунизма—воспитания нового человека.

На трибуне — первый секретарь ЦК компартии Казахстана И. Юсупов. Он рассказывает о том, как Казахстан стал подлинной лабораторией интернационального воспитания трудающихся. Здесь единой семьей живут и трудятся представители ста национальностей и народностей СССР. Эти люди своим трудом превратили Казахстан в маяк для зарубежного Востока.

Говоря о необходимости

улучшения воспитательной работы среди детей и молодежи, оратор приводит пример молодого города Экибастуз, жители которого решили превратить свой город в город коммунистического воспитания. Тысячи общественников—друзья школы помогают в воспитании учащихся.

Первый секретарь Куйбышевского промышленного обкома партии А. М. Токарев рассказал о том, что сделано по выполнению принятого год назад постановления о руководстве Куйбышевского обкома идеологической работой. Он отмечает, что преодолено невежественное и преубежденное отношение со стороны отдельных партийных, советских и хозяйственных руководителей к идеологической работе. Сейчас многие руководители предприятий, партийные и советские работники регулярно выступают перед рабочими с политическими докладами, беседами, выают у рабочих дома, беседуют с членами их семей. И это положительно сказывается на повышении производительности труда и укреплении производственной дисциплины.

Партийная организация стремится вести организаторскую и идеологическую работу в неразрывном единстве.

Главный редактор газеты «Известия» А. И. Аджубей напомнил, как 10 лет назад, после смерти Сталина, буржуазные политики предвещали «распад внутри России». Говоря о колосальных сдвигах, происшедших в стране за последние десятилетия, он подчеркивает, что за это время партия накрепко связала революционную теорию и революционную практику.

Перед лицом небывалого роста авторитета коммунизма,—говорит оратор,—бесятся наши идеальные противники. Они утрачивают надежду одолеть Совет-

ский Союз и другие социалистические страны в военном отношении. Они видят, что Советский Союз уже сегодня наступает на пятки Соединенным Штатам Америки в экономическом соревновании. За нами победа в битве социалистической и буржуазной идеологии, между которыми не может быть мирного сосуществования.

Остановившись на проблемах идеологической работы, товарищ Аджубей говорит о том, что еще меньше повысить коэффициент полезного действия наших пропагандистских усилий. Это, прежде всего, элементы казенщины, формализма, невнимание к человеку, к его душевному настроению, к тому, о чем он думает.

Председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по кинематографии А. В. Романов отметил, что наша кинематография заслужила признательность и искреннюю любовь трудающихся. Вместе с тем, подчеркивает оратор, нынешний уровень кинематографии далеко не полно отвечает духовным запросам народа и задачам коммунистического воспитания. На экраны выходят много слабых в идеино-художественном отношении фильмов. Нужно в короткий срок создать новые высокий уровень и высококультурные фильмы.

Бурными, продолжительными аплодисментами, приветственными возгласами, участниками Пленума встретили сообщение товарища Н. С. Хрущева о том, что первая в мире женщина-космонавт Валентина Владимировна Терешкова и космонавт Валерий Федорович Быковский успешно завершили программу длительного космического полета и благополучно приземлились в заданном районе.

Министр культуры СССР Е. А. Фурцева в своем выступлении привела яркие

факты, рисующие рост культуры советского народа. Свыше десяти миллионов трудящихся участвует в художественной самодеятельности. Возникли народные театры, народные филармонии, заводские студии художников, самодеятельные киностудии, общественные библиотеки.

Советская культура, говорит оратор, развивается на здоровой основе. Ее отличительные черты—партийность, народность, верность жизненной правде.

Товарищ Фурцева далее подчеркнула, что пропагандистская машина империализма неустанно пытается найти способы, чтобы подобно отправителям колодцев занести в сознание советских людей микробы буржуазной идеологии, микробы гниения и распада. Именно такой тактики наших врагов не поняли некоторые деятели советской культуры. Кое-кто из них даже дошел до прямой постановки вопроса о существовании коммунистической идеологии с растленной буржуазной идеологией.

В заключение Е. А. Фурцева отметила, что нынешний Пленум ЦК займет особое место в ряду выдающихся событий в партийной и общественной жизни страны после XXII съезда.

19 июня на Пленуме выступили также начальник Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского флота генерал армии А. А. Епишев, первый секретарь Башкирского обкома КПСС З. Н. Нуриев, первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, первый секретарь Приморского промышленного края комитета КПСС В. Е. Чернышев, первый секретарь Калмыцкого обкома КПСС Б. Б. Городовиков, первый секретарь Тувинского обкома КПСС С. К. Тока и др.

Пленум ЦК КПСС продолжает свою работу. (ТАСС),

ЗНАМЯ ТРУДА

2 стр. 21 ИЮЛЯ 1959 года.

НА ДЕШЕВЫХ КОРМАХ

От станции Шестериково, где я живу, до места работы, то есть до Корешковской молочно-товарной фермы колхоза имени Фрунзе, не менее четырех километров, но в четыре часа утра я уже бываю на месте. К этому времени доярки, как правило, заканчивают дойку коров. В половине пятого выгоняю животных на пастбище. Не проходит и полчаса, как коровы разбредаются по лесу и свободно разгуливают на выгоне.

Приходит пора полдневного отдыха, подаю сигнал рожком, и коровы послушно выходят на зов, спокойно направляются к ферме, хотя никакое лакомство их там не ждет. Идут для того, чтобы освободить тяжелое от молока вымя и отдохнуть во дворе.

Зеленой подкормки им не даем и не потому, что скучимся или доярки не хотят утруждать себя скашиванием и подвозкой клевера. Нет. Коровы просто не едят ее. В лесу травы много, молодой и сочной, и животные наедаются из-под ноги.

Иное дело на Сидоринской и Красноречинской фермах колхоза. Там пастбища никудышные и подкормка необходима с самого начала пастбибы. Иначе и думать

нечего о высоких надоях. У нас же обилие корма на пастбище позволяет получать в среднем по ферме более 10 килограммов молока от каждой коровы в день; а доярка Лидия Ивановна Соколова сейчас надаивает в среднем по 11,2 килограмма от коровы.

Таких надоев не было ни в прошлом, ни в прошлом летом. Тут сказывается и сокращение дальних перегонов. До нынешнего лета гонял стадо через Горюшинский починок, окружным путем. На это уходило около трех часов, и коровы изнурялись от таких переходов. Нынче бригада пошла навстречу моему желанию. Устроили прогон прямиком от фермы, через Маховский починок. Путь сократился до пастбища втройне, на нем есть и водопой. Коровы когда захотят, тогда и пьют.

Дойка дневная и отдых на ферме длится не более двух часов. Затем мои подопечные вновь направляются в лес и находятся там до позднего вечера. Возвращают их только, чтобы доярки могли дотемна подоить.

В стаде 56 коров и 15 телят. В мае надой по ферме составил 250 килограммов от коровы, а Лидия Соколова надаила за месяц по 284 кило-



грамм, в июне она на-
верняка доведет надой до 300 килограммов от коровы, а то и больше. Ведь в первой июньской декаде она уже надоила по 112 килограммов. Уверен, что вторая декада даст еще прибавку.

Вместе с доярками мы договорились получить за пастбищный период

не менее 1500—1600 килограммов молока от коровы и добьемся этого.

К. Николаев,
пастух Корешковской фермы колхоза имени Фрунзе.

На снимке: пастух Константин Лукич Николаев.

Фото В. Душеина.

Привесы 600 граммов

Много хлопот у телятницы Большевикской фермы колхоза «Память Ленина» Александры Андреевны Пермяковой. В животноводстве она не новичок: работала раньше овцеводкой, дояркой, а нынче взялась вырастить 50 голов телят.

С наступлением весны и появлением травы не-подалеку от фермы для ее группы телят оборудовали летний лагерь, где целый день телята находятся на свежем воздухе. Александра Андреевна постоянно разнообразит корма — подкашивает для телят клевер, сочную траву, вдоволь обеспечивает животных водой.

— Без постоянной заботы и любви к делу в нашей работе толку не будет, — говорит телятница.

О результатах ее работы можно судить по привесу питомцев. Среднесуточный привес теленка за май месяц составил 600 граммов. Это неплохо.

А. Киселев.

ВЕЧЕР ВЫПУСКНИКОВ

Необыкновенно радостным, торжественным для учащихся и учителей Шахунской средней школы № 1 был день 14 июня. Торжественное мероприятие, посвященное выпуску восьмиклассников, в этот день совпало с запуском советского космического корабля «Восток-5», пилотируемого Валерием Федоровичем Быковским.

Казалось, сама природа приветствовала эти два замечательных события: после дождя ласково засветило солнце, которое широко улыбалось и радовалось за нового героя космоса и за новое поколение 15-летних девочек и мальчиков, таких счастливых и нарядных, впервые в своей жизни выдержавших экзамены за восемь классов.

К этому торжеству выпускники подготовили хороший подарок: на четырех экзаменах получили 240 пятерок и четверок. Нина Никулина и Светлана Афанасьева с отличием закончили восемь классов, получив похвальные грамоты, а 16 человек — только на 5 и 4.

А. Куимова,
учительница.

В поселке Вахтан состоялось зональное совещание лесоводов, обсудившее вопросы механизации лесовосстановительных работ. Оно открылось вступительным словом начальника комбината «Горьклес» А. П. Благова, который кратко изложил задачи, стоящие перед комбинатом, и пути их выполнения.

В повестку первого дня работы входило два доклада и просмотр лесовосстановительной техники на площадке.

Первым выступил с докладом научный сотрудник Кировского научно-исследовательского института лесного хозяйства, кандидат сельскохозяйственных наук

т. Прокопьев, который рассказал о механизации лесовосстановительных работ в Кировской области и о лучшей лесной культуре для Кировской лесной зоны.

Эти же вопросы поднял в своем докладе «О подведении предварительных итогов опытных работ по механизации лесовосстановления на вырубках в условиях влажных и периодически переувлажненных почв» Б. В. Соловьев — кандидат сельскохозяйственных наук, научный сотрудник ВНИИЛХа. Результаты его опытов доказывают возможность

механизировать не только посадку леса, но и уход за посадками.

В докладе большое место было уделено вопросу применения гербицидов (симазина, атразина, аминных и натриевых солей). Они применяются для уничтожения лиственных пород там, где они заглушают хвойные породы. Этому же вопросу было посвящено выступление и Н. Давыдовы — главного лесничего Вахтанского лесхоза.

В докладе т. Соловьева проведена мысль об объединении лесхозов с леспромхозами и создании на этой базе больших хозрасчетных хозяйств с полным комплексом механизмов для лесовосстановительных работ. Эта ценная мысль была поддержана многими выступающими товарищами.

Для увеличения масштабов лесовосстановительных работ и повышения их качества необходимо четкое планирование и твердое координирование производства техники. Об этом говорили многие товарищи, в том числе А. С. Байдуров — главный инженер Кировского механического завода.

К представителям это-



На снимке: кандидат сельскохозяйственных наук Б. В. Соловьев на опытном участке беседует с участниками совещания.

Фото Н. Матвеевой.

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

АВТОБУСЫ ПРОХОДЯТ МИМО

Хороша новая трасса Шахунья — Тоншаево. Комфортабельные автобусы ходят по ней. Но не всегда можно воспользоваться этим транспортом, хотя он и предназначен для перевозки пассажиров.

14 июня мне нужно было явиться в г. Шахунью к 8 часам утра. На остановку Малокаменское и Никито-Пруды я пришел к 7 часам, зная, что в это время здесь проходит автобус. Вместе со мной на остановку пришли заведующая Никитопрудовской школой Н. С. Клешнина, учительница Г. И. Хлыбова, инвалид А. Г. Гагарин и другие. Всего тринадцать человек.

Но наши ожидания оказались напрасными. Переполненный автобус промчался мимо. У некоторых от досады слезы на глазах появились. В Шахунью добирались кто как мог. Кто поспешней, уехал на маши-

не Тоншаевского филиала «Сельхозтехника», а другие, после двухчасовой «выдержки», доехали на грузовых попутных машинах.

На обратном пути пассажиров собралось человек шестьдесят. Кондуктор сообщил: «Билеты только до Тоншаева!» Иду на хитрость за счет своего кармана. Беру билет до Тоншаева, а еду до Малокаменского. В дороге, проверяя билеты, Н. М. Опарин, узнав меня, удивился, почему я

взял билет до Тоншаева. А удивляться было нечemu: каждый готов заплатить в тридорога, лишь бы уехать.

Колхозники построили эту дорогу, а теперь лишины возможности нормально пользоваться услугами автобуса. Когда же будет налажено нормальное пользование автотранспортом?

В. Кудрявцев,
директор Соловьевской школы.

Ни лекций, ни кино

Приятно после напряженного трудового дня культурно отдохнуть: послушать лекцию или посмотреть кинофильм. К сожалению, труженики колхоза «Рассвет» лишены такой возможности. Правда, у нас нет клуба. Но ведь это не значит, что без клуба и не должно быть агитационной работы.

Недавно мы читали в газете статью заведующего районным отделом

культуры т. Заревина, в которой говорилось, что в летний период в деревнях, не имеющих клубов, показ кинофильмов организуется на открытых площадках.

Но и здесь, видимо, нас обошли стороной. А ведь некоторые колхозники не видели кино несколько лет.

По поручению колхозников Н. Воробьев.

Где купить минеральной воды?

Наступило лето. У населения, естественно, возрастают сезонные спросы. Но, к великому сожалению, торгующие организации плохо перестраивают свою работу применительно к сезону. В магазинах города совершенно отсутствует детская легкая обувь, маечки и трусики, нет купальников.

Совершенно не торгуют магазины минеральной водой и соками.

Нет в продаже минеральных вод и в аптеке. Больше месяца я обращалась в аптеку, чтобы завезли боржоми 47, но на мои просьбы не обращают внимания.

Пора в городе иметь специальный магазин для продажи минеральных вод, так как многие трудящиеся пользуются ею как средством лечения.

Т. Норкина.

ГОЛОВОТЯПСТВО

Свиноводство в колхозе «Родина» хотя и не было отстающим, тем не менее не приносило прибыли. Причин этому много. И одна из них — запущенность племенного дела.

Колхозники решили исправить положение. Несколько лет назад колхоз купил 15 молодых свинок уржумской породы, уплатив за них свыше 1300 рублей. Сверчанские животноводы надеялись тогда, что теперь-то дело пойдет куда лучше.

К сожалению, их надеждам не суждено было сбыться. Племенная ферма не по душе пришла самому председателю колхоза И. М. Соловьеву.

Долгое время племенные свиноматки находи-

лись в самом плохом помещении. В колхозе до сего времени нет хряка той же породы. Работники государственной племенной станции решили помочь колхозу в племенном деле. Они предложили ввести искусственное осеменение на ферме под их наблюдением, наладить учет. Но и это хорошее предложение председатель тов. Соловьев встретил с удивительно холодным равнодушием. В доказательство этого И. М. Соловьев решил, по-видимому, вообще ликвидировать единственную в районе племенную свиноводческую ферму.

Вот факты. Потребовались колхозному вожаку деньги наличными, и он ничего не смог придумать, как... продать от

имени колхозника лучшую племенную матку.

И это не единичный случай. Еще раньше при молчаливом согласии председателя тов. Соловьева с фермы продано девять отборных поросят.

У работников свиноводческой фермы нет уверенности, что разбазаривание чистопородных свиней прекратится. Ведь все это происходит на глазах секретаря парторганизации тов. Лебедева и руководителя группы соединения партгосконтроля тов. Кузнецова, но они делают вид, что ничего не замечают.

А следовало бы головотяпству И. М. Соловьева положить конец.

С. Ершов,
А. Безденежных.



Уже четверть века работает Ольга Петровна Сухманова воспитательницей в детских яслях № 122 г. Шахуньи. За это время она накопила большой педагогический опыт, который сейчас с успехом применяет в своей работе. Ольга Петровна всю свою душу вкладывает в дело воспитания подрастающего поколения.

На снимке: Ольга Петровна Сухманова с малышами на летней площадке.

ФОТО В. ДУШЕИНА.

По следам наших выступлений

МАХИНАТОРЫ ПОД ОПЕКОЙ

Под таким заголовком в нашей газете 23 декабря 1962 года был опубликован фельетон о злоупотреблениях на Шахунской межрайбазе.

Расследованием фактов, о которых говорилось в фельетоне, занимался работник областной прокуратуры, прокурор следственного отдела, юрист первого класса т. Медиев. В результате расследования выяснилось, что вышеупомянутые работники межрайбазы кладовщики Питилимова Н. И. и Шохирев В. М. действительно в результате халатного отношения к работе допустили недостачу товаро-материальных ценностей, а директор межрайбазы Бровкин Я. А. и старший бухгалтер Румянцева Т. А. в результате допущенных злоупотреблений причинили государству материальный ущерб.

Однако, учитывая, что причиненный ущерб является незначительным, а Питилимова, Шохирев, Бровкин и Румянцева ранее несудимы, привлечение их к уголовной ответственности нецелесообразно. Нанесенный государству материальный ущерб взыскивается с виновников.

На основании статьи 50-й УК уголовное дело на бывших рабочих межрайбазы Бровкина, Румянцеву, Питилимову и Шохирева дальнейшим производством прекращено.

В ходе расследования также выяснилось, что со стороны заместителя председателя райисполкома т. Чичкова злоупотребление не установлено.

Редактор М. Я. МАТВЕЕВ

Товарищи читатели

газеты «Знамя труда»!

Не забудьте оформить подписку на нашу газету на II полугодие 1963 года!

Подписная плата: на полугодие — 1 рубль 56 копеек, на 3 месяца — 78 копеек.

Подписка принимается всеми почтальонами, отделениями связи и общественными распространителями печати.

КРАСНО-БАКОВСКИЙ ЛЕСНОЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на очное и заочное отделения на 1963—64 учебный год.

Техникум готовит техников-лесоводов. Срок обучения для окончивших 7, 8, 9 классов на очном отделении 4 года, на заочном — 5 лет.

Лица со средним образованием принимаются только на заочное отделение, со сроком обучения три года. Прием документов производится до 31 июля на очном отделении, а на заочном — до 1 ноября.

Вступительные экзамены проводятся на очном отделении с 1 по 20 августа, а на заочном с 1 по 10 сентября, с 1 по 10 октября и с 25 октября по 5 ноября.

Условия приема общие для всех техникумов.

Принятые обеспечиваются стипендиями и общежитием. Окончившие техникум направляются на работу техниками-лесоводами, помощниками лесничих.

Подробные справки можно получить в техникуме по адресу: пос. Красные Баки, Горьковской области, лесной техникум.